

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

水银渗入体内,女孩来烟求医

体温计破碎插入右膝,苏沪7家三甲医院不敢收治

本报热线6610123消息(记者 宋佳 通讯员 天一) 近日,毓璜顶医院手足骨科收治了一位温度计插入右膝的苏州患儿,水银已经渗入孩子的关节腔。孩子的父母驱车1800公里求医,辗转江苏、上海的7家三甲医院都不敢收治。绝望中,他们看到本报之前的一篇报道,赶到烟台毓璜顶医院手足骨科就诊,患儿现已完成手术。

8日,在毓璜顶医院手足骨科病房里,11岁的患儿家家正躺在病床上。4日,来自苏州的吴先生一家人在烟台旅游,“家家说发烧,自己量体温时,不小心将体温计插入右膝。”家家的妈妈彭女士说。

彭女士为女儿包扎时发现,体温计折断,里面已经没有水银了。彭女士说,她带着孩子到芝罘区的一家医院拍片发现,家家的右膝确实有20多处水银残留。医生说没办法收治。“我们连夜往苏州赶,两人轮流

开车,先后辗转江苏、上海的7家三甲医院,他们均不敢收治。”彭女士说。

“在万分绝望的情况下,我们在网上寻找信息。”彭女士回忆说,看到《齐鲁晚报》之前报道过,烟台毓璜顶医院的手足骨科进行过类似的手术,“看到希望后,我的手都颤抖了。”

5日,夫妻二人又驱车返回烟台,6日清晨孩子住进院。“检查发现,水银已经渗入孩子的关节腔,非常难取,而且水银是液体,在体内是流动的,这大大增加了手术的难度。”毓璜顶医院手足骨科主任林国栋说手术中,医生用针管吸、用水冲洗,利用水银密度大的特点,将水银取出。手术中进行了7次拍片寻找残余水银,历时近3个小时。

彭女士说,现在千言万语都不足以表达我们内心对林医生的感谢。“现在家家恢复得很好,没有任何不良反应,非常感谢医生们。”彭女士说。



躺在病床上的家家现在恢复得很好。本报记者 宋佳 摄

参加喜宴喝高 酒精中毒入院

本报热线6610123消息(记者 宋佳) “十一”假期期间来烟台参加战友儿子的喜宴,推杯换盏间,来自湖南的52岁的聂先生喝了一斤多白酒,几瓶啤酒后醉卧街头。国庆7天假期烟台市区三大医院共收治12例酒精中毒患者。

“几个战友多年未见,参加战友儿子的婚礼,不慎多喝了几杯。”8日,从毓璜顶医院急诊病房已经出院的聂先生说,走路回宾馆,也不知道走到哪里,就睡着了。据毓璜顶医院急诊科的工作人员回忆,当他们赶到时,聂先生身边有一堆呕吐物,四周弥漫着浓烈的酒气。

聂先生被诊断为酒精中毒,急诊医生及时对他进行了治疗。醒酒后的聂先生感觉有些难为情,他承认,确实喝了一斤多白酒外加几瓶啤酒。

据毓璜顶医院、烟台山医院、烟台市中医医院的急诊统计数据,“十一”假期期间三家医院共收治12例酒精中毒患者。

奖励线索人刘先生30元

相关链接

酒后饮浓茶 危害非常大

有市民认为,酒后喝些浓茶或咖啡会起到“醒酒”的作用。毓璜顶医院急诊ICU副主任于卫提醒,事实上这是一种误解。

“酒后饮浓茶,茶中的咖啡碱等可迅速发挥利尿作用,促进尚未分解成乙酸的乙醇(对肾脏有较大刺激作用的物质)过早进入肾脏,使肾脏受损。”于卫说。

此外,咖啡的主要成分是咖啡因,有刺激中枢神经和肌肉的作用,酒后喝咖啡会使大脑从极度抑制转入极度兴奋。“会刺激血管扩张,加快血液循环,增加心脏的负担,对人体造成的损害会超过单纯喝酒的许多倍,甚至诱发高血压。”于卫说。

本报记者 宋佳

打废40多张喜帖 打印店振振有词

本报热线6610123消息(记者 李静) 办喜事发喜帖本是件喜事,可是市民李先生却因此惹了一肚子气。9月末,李先生买了350张喜帖到三站的一家打印店打印,几天后去取喜帖时被告知印坏了27张,还有十几张印错了,但打印店老板认为这不是他们的责任,李先生重新打印还需另付钱。

“开始印坏了27张,我又买了30张,让他们重新印的。”李先生告诉记者,9月末他在三站买了350张喜帖,送到三站附近的一家打印店打印,当时老板收了150元钱。

几天后,李先生取回喜帖,回家仔细检查后发现,还有十几张人名打错和重复打印的。李先生回去找打印店老板,但老板认为自己没错,李先生要是重新打印需另外付钱。

随后,记者见到了打印店的老板于福胜,他表示,“打印废了很正常,有时会废一张两张,有时会废几十张。打印出错都是客户自己承担。”

记者就此事采访了烟台市工商局三站分局科技文化工商所的陈所长。他表示,印废的27张,工商部门只能进行协调。对于打印错的和打印重复的,双方要出示证据,如果是打印店的错误,那就必须给予赔偿。

头条链接

水银渗入体内,一般不会中毒

8日晚上8点多,记者联系毓璜顶医院手足骨科主任林国栋得知,误食少量水银或发生水银存在于肌肉内的情况,一般不会导致汞中毒。

“如果长期吸入汞蒸气和汞化合物粉尘,可能会导致中毒。”林国栋说,但温度计内有限的水银是不会导致汞中毒的。

林国栋介绍,医学上曾有

一个案例,一男子喝下3斤水银企图自杀,但由于水银是液体,密度大,男子喝下的水银又通过粪便的形式排出体外,并未发生中毒。

林国栋称,若发生汞中毒,会出现头痛、发烧、腹部绞痛、呼吸困难等症状。另外,如果伤口碰到水银,也要立即到医院进行检查治疗。

本报记者 宋佳

出站就扔车票 小心信息泄露

本报热线6610123消息(记者 钟建军) 有媒体报道称,有人回收用过的火车票后倒卖个人信息,每张能赚15元。记者调查发现,烟台火车站外并没有“收票族”,但仍有旅客随手将含有自己身份信息的火车票随手扔掉。

实名制火车票上有姓名、身份证号码等个人信息。一些旅客出站后随手就将车票扔掉。然而,这些被丢弃的火车票上的个人信息将遭到泄露。

7日,是国庆假期最后一

天,记者来到烟台火车站北出站口,但并未发现有专门收购火车票的人。“一些旅客不在乎,出了站后随手就把票丢了。”出站口附近的一位保洁员说。

据了解,尽管现在火车票上的二维码已经被加密,但仍存在被破解的风险,铁路部门提醒旅客不要随手乱丢火车票,以免泄露了自己的个人信息,出现不必要的麻烦。丢弃车票时,最好将火车票二维码区域撕掉或者涂抹干净,这有利于个人信息的保护。

浪漫候车厅



“旅客朋友们请注意,孙先生即将在这里向他的女友求婚,请大家祝福他们!”10月8日早晨,烟台长途汽车总站候车厅上演浪漫一幕,烟台小伙小孙手捧鲜花,借着来车站接女友的机会现场求婚。最终,小孙的女友接受了鲜花,与小孙拥抱着在一起。

见习记者 蒋大伟 实习生 吕奇 摄影报道

海水涨潮,困住4辆大卡车

救助直升机从蓬莱飞赴威海,救出被困车内的11人

本报热线6610123消息(记者 钟建军 通讯员 刘新莲) 8日中午,在威海海域,因海水涨潮,4辆大卡车被海水困住了。交通运输部北海第一救助飞行队接到救助电话后,立即派出救助直升机从蓬莱飞赴威海,将4辆卡车上被困的11人全部救出。

8日中午12时40分许,交通运输部北海第一救助飞行队山东蓬莱救助值班室接到求助:威海一处海域(距离蓬莱机场约165公里),由于海水涨潮,4辆运载石子的大卡车浸泡在海水中,车上10余人被困,情况紧急,请求救助。

下午13时4分,交通运输部

北海第一救助飞行队的一架救助直升机从蓬莱直飞威海海域。13时51分,直升机到达救助现场。

机组人员发现海水已淹没到卡车驾驶室,车内人员全身湿透。“当时的海浪很大,海浪不断拍打着卡车车身,这让车里的人非常恐慌。”一名机组人员说。

救生员先将7个人吊运到机舱内。紧接着,展开了第二批救援。“第二批救了4个人,都将他们转移到了安全地带。”救生员说,这4人中有一名1岁左右的儿童。被困的11人都被转送至安全地点后,救助直升机返回了蓬莱机场。



在现场,救援人员冒着风浪下去救人。通讯员 孔伟 摄